

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.

Egyes szám ára 16 fillér.

Hirdetések díja:

1 centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Földes Ede

könyvkereskedése

Bethlen-utca 2. sz. alatt,

hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Tekintettel a közeledő, rendkívül érdekesnek ígérkező választási időszakra, kérjük t. olvasóinkat, sziveskedjenek lapunkra előfizetéseiket mielőbb megújítani, hogy a kellő számú példányok nyomtatása iránt intézkedhessünk. Előfizetési áraink: Egész évre 12 korona, félévre 6 kor., negyedévre 3 korona. Az Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület tagjai — ha egyszerre fizetnek elő az egész évre — a „Közérdek”-et 10 koronáért kapják.

Képviselőjelöltek.

Azt olvassuk a lapokban, hogy tömegesen lépnek fel a képviselőjelöltek s ezek között legtöbb a szabadelvű-párti. Igaz ugyan, hogy a közgazdasági nézetek különbözősége folytán többféle árnyalatot láthatunk a szabadelvű jelöltek között is gr. Károlyi Sándortól kezdve Sándor Pálig; de miután valamennyien fő alaptételül a Széll Kálmán miniszterelnök okos politikáját fogadják el, a szabad véleménynyilvánítás indokából nem kell annyira különösképpen tartani a különböző hangulat- és nézet-árnyalatokat, annál is inkább, mivel a megzabolhatatlan tények kimutatása s az ebből helyesen levezethető következtetésekkel többé-kevésbé majd ugys kapacitálni fogják egymást. Végül is az a helyes, ha úgy az agráriusoknak, mint a merkantilistáknak, úgy a gyár-, mint a kisiparnak, úgy a nagy, mint a kis földbirtoknak, a kereskedelemlenek, tanügynek, szóval a nagy hivatású s nagy életérdekeket munkáló társadalmi osztályoknak megvannak a maguk hivatott, hazafias, okos képviselői, kik előtt nem az a jelszó lebeg: „az én nézetem valósuljon minden áron”, hanem az, hogy miként boldogulhasson mindenki e hazában.

Természetesen a sok képviselőjelölt közül csak anynyi fog valóságos képviselő lenni a 10 nap múlva kezdetét vevő választási kampagnében, ahány kerületben megvan a szabadelvűpárt többsége; de mert némely kerületben az ellenzékkel szemben két szabadelvűpárti is küzd, nagyon helyesen teszi az országos szabadelvűpárt végrehajtó bizottsága, ha a megosztás elkerülése végett az érdemesebbnek nyújtja a pálmát és arra irányítja a választók figyelmét. Az ilyen eljárást éppen annyira kell helyeselnünk, mint azt, hogy az országos végrehajtó bizottság nem küld hivatalos jelöl-

teket a választók nyakára, s amint tudjuk, az erkölcsi támogatáson kívül máskeppen nem segíti partunk jelöltjeit. Lehet, hogy sok nagyon szegény jelölt nem bírja el a fuvar és ellátás költségeit s így inkább visszalép; de másfelől, ha valóban igaz és őszinte a bizalom a jelölt s a választók között, ha csakugyan nagy és fontos érdekek hivatott képviselőjét tekintik a jelöltben akkor — mint már is több szép példa mutatja — nemcsak lelkesedni, hanem aldozni is tudnak a választók, egyszerűen lemondva a fuvardíjról.

Mi csak helyeselni tudjuk a szabadelvűpárt intéző bizottságának eljárását, melylyel, tisztelve a választási szabadságot, a választókra hagyta a jelöltek felleptetését, megbízva abban, hogy olyanokat jelölnek, kiknek érdemeikkel fogva igazán gyökerük van a közönség tiszteletében, bizalmában, de viszont — ha hozzá fordulnak — az egymás ellen való ádáz versengés kikerülése végett őszintén megmondja, hogy egy a kerület bekeje, amint magasabb, országos szempontból kit látva a jelöltek közül legszívesebben a honatyák sorában. Ha a Kossuth- és néppárt más szervezettel és más felfogással működik, s lehet talán, hogy sikeresebben is, az az ő dolguk; de mi azt hisszük, hogy a szabadelvű párt helyesebben járt úgy el, hogy a választók véleményének és bizalma megnyilatkozásának szabad tere engedett s csak oly esetben lépett fel a végrehajtó bizottság nézete nyilvánításánál, midőn két vagy három szabadelvű párti versengése esetleg káros eredménnyel járt volna a pártra nézve; ámde ekkor sem hangzott e közbelépés imperatíva, ami partunk vezetőinek felfogását méltán szebb világításban tüntetheti föl.

Választások előtt.

A választások határideje vármegyénk alvinczi, magyarigényi, marosújvári és nagyenyedi kerületeiben, továbbá Gyulafehérvárt és Vizaknán f. évi október hó 2-án, szerdára van kitűzve. Abrudbányán okt. 3-án lesz a választás.

Gyulafehérvárt választási elnök: Novák Ferencz, helyettese: Sárdi Miklós; jegyző: Roska József, helyettese: dr. Nánán Bernát.

Vizaknán választási elnök: Ambrus Károly, helyet-

tese: Takács István; jegyző: Koncz Lajos, helyettese: Koreh Ferencz.

Abrudbányán val. elnök: Molnár Albert, helyettese: dr. Lukács Antal; jegyző Jauky Kálmán, helyettese: Tóth Kálmán.

Az abrudbányai szabadelvű párt folyó hó 20-án tartott értekezletében nem tudott megegyezésre jutni, amennyiben Boer Béla és társai dr. Vagner Ödönt, Ürmösi Károly és társai dr. Ebergényi Sándor volt országgyűlési képviselőt hozták ajánlatba. Mi úgy a párt, mint a kerület érdekében dr. Ebergényi Sándort, Verespatak derek szülöttjét, a bányavidék érdekeinek, viszonyainak alapos ismerőjét ajánljuk a választók szíves figyelmébe és egyhangú pártolásába, ki úgy tehetesenél, mint kiváló munkatársaként fogva legmáltóbban tud megfelelni a közbizalomnak.

Rendkívüli megyei közgyűlés.

Az új országgyűlést egybehívó kegyelmes királyi leirat felolvasására s a választások elrendelésére szükséges intézkedés megtétele végett f. hó 19-én megtartott rendkívüli megyei közgyűlésen szép számmal vettek részt a megyei bizottság tagjai, kiket Zeyk Daniel főispán ó miga üdvözölve, felhívta Gáspár János főjegyzőt a kir. leirat felolvasására, mely következőleg hangzik:

MI ELSŐ FERENCZ JOZSEF
ISTEN KEGYELMÉBŐL AUSZTRIAI CSÁSZÁR
CSEHORSZÁG KIRÁLYA s a t.
és
MAGYARORSZÁG APOSTOLI KIRÁLYA.

Kedvelt Hivaink!

Uralkodói kötelmeinkhez tartozván az ország törvényeinek hű és pontos végrehajtása felett örködni.

Mint hogy az 1848. évi IV. t. cz. 1. §-a az országgyűlést évenként Budapestre egybehívatni rendeli és minthogy számos függőben levő kérdés mielőbbi megoldását a nemzet erkölcsi és anyagi érdekei sürgősen követelik:

Magyar minisztertanácsunk előterjesztésére elhatároztuk, hogy az ország főrendeit és képviselőit a folyó év október havának 24-ik napján

TÁRCSA.

Fiam beteg.

Nézz a szemembe, mosolyogj rám
Én szenvedő szép angyalom!
Enyelgő szómra mért vonaglik
Ajakadon ki, fájdalom?

Mint fonyadó virág, lehajtod
Vállamra fáradt kis fejed.
Édes szemed lankadt sugára
Csüggedt madárként tévelyeg.

Két összekulesolt kis kaecódat
Rejtsd el, ránézni nem merek;
Félek, ha így meglátnak ott fűn:
Angyallá tesznek az egek.

Ritka buza, ritka . . .

Ritka buza, ritka,
Miben konkoly nincsen.
Ritka szív, ritka szív,
Miben hiba nincsen.

Ne haragudj rózsám,
Ha megbántottalak.
Ne légy haragtartó,
Gyönyörű gyöngyalak.

Mosolygó szemeid
Kék eget mutatnak.
Viruló két orcád
Mása a tavasznak.

Ne vess a szemembe,
Borulj az ölembe!
Csak egy pillanatra,
Örökös üdvemre!

Ifjuságom.

Ifjuságom, menni készülsz?
Oh ne váljunk ily korán még!
Lelkemen mi felleget látsz.
Elvonul, mint pusztá árnyék.
Szegényes kis nyoszolyámon
Maradj, maradj hű barát!
Hajtogassuk a vidámság
Színborral tölt poharát!

Míg velem vagy s rám nevetnek
Rózsás arezd gödrei,
A szemem míg édes könnyed
Harmatával van teli,
Fejemet míg álmodozva
Karjaidra hajthatom:
Hitvány, koldus-kincs előttem
Hír, vagyon, fény, hatalom.

Oh borulj rám dalos alkony.
Illatozó kikelet!
Álmok, ábrándok, vegyetek.
Ringassatok szívemet!
Szerelemnek rózsafája,
Hozz virágot siromig
S illatozd be hideg ágyam
Örök nyugodalmaít.

Hollósy István.

Tudnak-e az állatok számolni?

Pár héttel ezelőtt a zoológiai lapok mult évi számaiból, amint forgattam, érdekes cikket keltette föl érdeklődésemet. A cikk az állatok tanulmányosságáról szólt. A zoológisták mindenütt kísérleteznek, kutatva, hogy tudnak-e az állatok számolni?

A francia Delines (olv. Delin) igen érdekes tapasztalatokat beszél el. Audubonról (olv. Odubon), a híres madárvizsgálóról beszéli el a következő-históriát: Vendégei voltak s a papagály, mely azelőtt mindig mutogatta magát, az idegenek láttára behúzódott kalitkájába s addig nem jött elő, amíg az utolsó is el nem ment. Tudománya azonban cserben hagyta, mihelyt négytel több vendég volt, mert a negyedik eltávozta után mindjárt előjött.

Ebből valószínűnek látszik, hogy a papagály csak négyig tudott számlálni.

Egy orosz orvos, Timowieff, tovább folytatta Audubon vizsgálatait. Többféle madarat, kutyát és macskát figyelt meg. Rájött, hogy a varju tizig tud számolni s így matematikai tudománya meghaladja a polynésiai őslakók legtöbbjének tudományát. Igen fontosak és érdekesek megfigyelései a kutyákról is. Volt egy kutyája, melynek az volt a szenvedélye, hogy a csontokat elássa. Minden csontot külön gödörbe rejtett el. Egy napon a doctor kutyájának huszonhat darab csontot adott és a kutya sebtében el is ásta zsákmányát huszonhat különböző helyen. A derek Cerberus másnap nem kapott enni, a doctor pedig lesbe állott és várta a történeteket. Nem kellett sokáig várnia. A kutya, miután meggyőződött, hogy nincs ebéd, nekiesett éléstárának. Először tiz csontot ázott föl, egy kis gondolkodás után még kilenczet, majd ismét hat darabot. Lakoma után lefeküdt alunni.

megnyitandó országgyűlésre Budapest székvárosunkba egybehívjuk.

Minckfolytán Nektek ezennel komolyan meghagyjuk, hogy haladéktalanul megtegyétek mindazokat az intézkedéseket, amelyek a törvény értelmében szükségesek arra, hogy az 1874. évi XXXIII. és az 1899. évi XV. t-cz. cikkek által rendelt módon és a fennálló törvények által meghatározott számban megválasztandó képviselők ezen az országgyűlésen megjelenszenek és a törvényhozás működése a mondott napon és helyen akadálytalanul megindulhasson.

Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünkkel kegyesen hajlandók maradtunk.

Kelt Budapest székesfővárosunkban, ezerkilencszázegy év szeptember havának 9-dik napján.

A közgyűlés tagjai felállva, hódoló tisztelettel vettek tudomásul a leiratot s elhatározták, hogy a központi választmányt a választásra vonatkozó intézkedések megtételére az 1874. XXXIII. t. cz. és az 1899. XV. t. cz. értelmében utasítják.

A központi választmány gyűlése.

Az 1874. 33. t-cz. azon readeletének, miszerint a vármegyei közgyűlést követő napon a központi választmány összejűve, tegye meg intézkedéseit a választásokra nézve, f. hó 20-án lett elég téve, amennyiben Csató János kir. tanácsos alispán elnöke alatt Batta Bertalan, br. Bánffy Kazimir, gr. Bethlen Sándor, Gáspár János, dr. Magyar Károly, Müller Mihály, Nagy Lajos, Pogány János, Szalánczy Lőrincz, dr. Szaniszló Albert, Szilágyi Farkas, Tóth Miklós, Török Bertalan, dr. Varró László, Zeyk Gábor, Zeyk Kálmán összejűvén, a képviselőválasztás napját f. évi október hó 2-ra kitűzték s megválasztották a választási elnököket, jegyzőket s ezek helyetteseit, megállapították a hirdetmény szövegét magyar, német és román nyelven, s végül a vajzknai vegyes választókerületbe jegyzőül Konceza Lajost, az abrubányai verespataki vegyes választókerületbe pedig Janky Kálmánt jegyzőül, Tóth Kálmánt pedig helyettesül választották meg.

A választásra vonatkozó hirdetmény szövege következőleg szól:

Sz. 61—1901. k. v.

Hirdetmény.

Alsófehér vármegye központi választmánya közhírré teszi az 1874. évi XXXIII. t-cz. 62. cikkelye értelmében:

1. Az 1901—1906-iki időszakra küldendő országgyűlési képviselők választási napjait 1901. évi október 2-ika tűztetik ki.

2. A választási eljárás a nagyenyedi választókerületben Nagy-Enyeden a városházánál, a marosújvári választókerületben Maros-Ujvárt a Stefánia-bánya intézőjében, a magyarigéni választókerületben Magyar-Igenben a községházában, az alvinczi kerületben Alvinczen a községházában a helyi idő szerint reggeli 8 órakor kezdődik.

Egyszerre csak aggodalmasan riadt fel, nekiesett ismét a kutatásnak s végül diadalmasan hozta elő a huszonhatodik esztot.

Timowieff ebből az esetből azt állapította meg, hogy a huszonhat meghaladja a kutya számtudományát. Hogy magán segítsen, a huszonhatot háromfelé osztotta és még így is megtévedt számításában, a mire csak hosszabb gondolkodás után jött rá.

A macska, ugyancsak Timowieff megfigyelése szerint, nem olyan jó matematikus, mint a kutya. Ugy tapasztalta, hogy a számításban a varjúval sem vetélkedhetik, s hogy a tízes szám kívül esik tudományán. Egy macskát úgy szoktatott, hogy a kínált ételt csak akkor vegye el, ha már hat ízben érintette vele az orrát. A macska az első öt érintést mindig megcsinálta és csak azután vette el az ételt. Két héten át kísérletezett így s a macska soha sem vétette el a számítását, soha sem kapott előbb az ételhez a hatodik érintésnél. Mihelyt azonban a hatodik érintésre sem kapta meg az ételt, megzavarodott s nem várta meg a hetedik érintést, hanem mindjárt étel után kapott. Hogy ez a tapasztalás nem igen lehet alap a következtetésre, valamely törvény megállapítására, az világos. A macska esetében nem matematikáról, hanem egyszerűen megszokásról van szó. Természetes, hogy az oktatást újból megkezdte Timowieff, mihelyt a macska zavarából magához tért.

Timowieff lovakat is figyelt meg. Megfigyelte egy paraszt lovát, amely szántás közben csak akkor állott meg, ha már vont husz barázdát. Észrevette azt is, hogy a ló hasztalanul fáradt el, azért nem állott meg előbb,

A választási eljárás kezdetét, a képviselőjelölt ajánlására kitűzött félóra leteltét s a szavazás kezdetét 3—3 tarackklövés fogja jelezni.

3. A választás vezetésére a következő küldöttségek választottak:

I. A nagyenyedi választókerületben: Választási elnök: Nagy Lajos, jegyző: Balogh Ferencz. Helyettes elnök: Dr. Bocz József, helyettes jegyző: Dr. Garda Kálmán.

II. A marosújvári választókerületben: Választási elnök: Fritz Pál, jegyző: Derzsi Jenő. Helyettes elnök: Zeyk Endre, helyettes jegyző: Kurta Károly.

III. A magyarigéni választókerületben: Választási elnök: Molnár Károly, jegyző: Frendl Gyula. Helyettes elnök: Tokos Sándor, helyettes jegyző: Balog Dezső.

IV. Az alvinczi választókerületben: Választási elnök: Szalánczy Lőrincz, jegyző: Bileskuty Ede. Helyettes elnök: Benedek Károly, helyettes jegyző: Hetzegan László.

4. A szavazási sorrend a következő:

I. Nagyenyedi választókerületben: Nagy-Enyed város, Feleenyed, Vládháza, Muzsina, Alsó-Orbó, Felső-Orbó, Közép-Orbó, Maros-Beld, Oláh-Lapád, Miriszló, Szabaderdő, Oláh-Rakos, Nyirmező, Tóvis, Felgyógy, Diómál, Havas-Gyógy, Diód, Csáklya, Ponor, Remete, Kis-Gyógy, Benedek, Alsó-Gáld, Mindszent, Felső-Gáld, Mogos, Balázsfalva város, Balázsfalva falu, Túr, Veza, Csufud, Mihálcfalva, Obrázsa.

II. Marosújvári választókerületben: Maros-Ujvár Nagylak, Káptalan, Felső-Ujvár, Magyar-Csesztve, Csongva, Miklóslaka, Gabud, M.-Csucs, Maros-Gezse, Maros-Közpánd, Batizháza, Csekelaka, Czintos, Kutyalva, O.-Péterlaka, Oroszi Istvánháza, M.-Bükkös Ozd Szentjakab, Hari, Lándor, Gambucz, M.-Forró, Szentbenedek, Medves, M.-Sulye, M.-Herepe, Elekes, Ispanlaka, O.-Szilvás, O.-Tordos, Asszonynepe, Fugad, Haporton, Kisakna, Magyar-Bagó, Magyar-Becze, Magyar-Lapád, Vadverem, Kis-Solymos, Lőinczréve, M.-Kapud, Megykerék, Paczalka, Tompaháza, Apahida, Csombord, Gombas, Maros-Szent-Király, Szász-Ujfalva, Buzás-Bocsárd, Karácsonfalva, O.-Csesztve.

III. Magyarigéni választókerületben: Magyar-Igen, Borbánd, Kisfalud, Poklos, Czelna, Igenpatak, Magyar-B.-Bocsárd, O.-Boros-Bocsárd, Intregáld, Krakkó, Királypatak, Tibor, Vajasad, M.-Szt.-Imre, Gáldtő, Kozslárd, Zalahna, Trimpoele, Valea-Duszuluj, Petrozsán, Galacz, Fenes, Ompoly-Prezáká, Pojana, Metesd, Gaurény, Tóthfalud, Ompoicza, Sárd, Abrudfalva, Kerpenyes, Szohodol, Bucsum, Muska.

IV. Alvinczi választókerületben: Alvincz-Borberek-Sibisan, Akmár, Szarakszó, Karna, Borsómező, Rakató, Csora, Tartaria, Alsó-M.-Várada, Felső-M.-Várada, Oláh Dalva, Limba, Csüged, Sospatak, Drombar, O.-Herepe, Sztrázsa, Demeterpatak, Táté, Berve, Henningfalva, Szekás, Besenyő, Ohaba, Veresgyháza, Tóhat, Farkastelke, Monora, Szászpatak, Szász-Csanád, Kis-Cserged, Nagy Cserged, Sorostély, Csesző-Holdvilág, Kiskerek, Kis-Enyed, Buzd, Hosszutelke, Konceza, Gergelyfája, Vingárd, O.-Girbó, Spring, Drassó, Kutfalva, Szekás-Prezáká, Oláh-Bogát, Kis-Ludas, Pókafalva, Örményszékes, Alamor, Ladamos.

5. Az 1899. XV. t-cz. 153. §-a értelmében köteles minden község bírása vagy helyettese és egy kijelölt községi esküdt a választás helyén megjelenni, kik mindaddig, míg azon község választói szavaznak, a

míg nem volt meg a husz barázdája, s hogy a gazda a ló megállása nyomán számítottá össze, hány fordulást tett egy nap alatt. Más lovat is figyelt meg Timowieff, amely a versteket a telgráf-oszlopok, az időt pedig az óraütés alapján számította. Egyszer Valdaiba utazott. A huszonkettedik verst elhagyása után a trojaka elé fogott lovak közül az egyik hirtelen megállott. A kocsis leszállt és adott egy marék zabot a lónak, mire a ló magától megindult. A dolog nyitja az, hogy ezt a lovat fiatal korában akkori gazdája ahhoz szoktatta, hogy minden huszonöt versztnyi ut után kapjon egy marék zabot. Most tévedt három versztel, ami nem az ő hibája, mert az út mellett a versteket jelző oszlopokon kívül állott még három határcölöp. Ha ez a megfigyelés minden hiteles, úgy nyomhat valamit a latban ama kérdés eldöntésénél, hogy tudnak-e az állatok számolni.

A következő históriát ugyancsak arról a lóról meséli Delines, Timowieff nyomán. Ahhoz volt szokva, hogy ebédjét akkor kapja csak, ha a szomszéd órája tizenkettőt ütött. Ha az óra ütött, a ló oda figyelt és igen szomorú volt, amikor kevesebbet ütött tizenkettőnél, ellenben igen jókedvű lett, amikor tizenkettőt ütött.

Kérdés, hogy a felsorolt megfigyelések alkalmasak-e bizonyítani azt, hogy a ló tud számolni. Mert ha a ló valóban tud számolni, akkor nincs reá ok, hogy más állatok is ne tudnának.

Azt tudjuk, hogy vannak tudós kutyák, de azt is tudjuk, hogy mekkora fáradsággal szokás a tudományt beléjük verni.

Borbély István.

választók azonosságát ellenőrizni s a záróra alatt is jelen lenni tartoznak.

6. A választóknak a választásnál semminemű fegyverrel vagy bottal megjelenni nem szabad. (68. §.)

7. A képviselőjelöltet az 1899. évi XV. t-cz. 156. §-a értelmében a kerület ió választójának kell együttesen ajánlania; ezen ajánlat irásban adandó be a választási elnöknek vagy a választást megelőző napon az általa meghatározandó helyen és időben, vagy a választás megnyitása után fél óra alatt. Az ajánlattal egyidejűleg minden jelölt részére minden szavazat-szedő küldöttséghez egy vagy két bizalmi férfi jelölendő ki, csak a törvényhatóság területén lakó egyének közül. — Az ajánló kivanatára ajánlatáról terítvény adatik (1899. XV. 156. §.)

8. Ha azonban a választás megnyitva után fél óra alatt csak egy egyen ajánlatott, a választási elnök a választást befejezettnek — s az illető egyént megválasztott országgyűlési képviselőnek nyilvánítja. Ha az ajánlásra meghatározott időben több egyen ajánlatott képviselőjelöltnek, a választási elnök a szavazást elrendelni köteles; s ez esetben a szavazás a kirendelt küldöttség előtt reggeli 9 órakor megkezdendő és megszakítás nélkül folytatandó.

9. A szavazó helyiségben csak a szavazat-szedő küldöttség tagjai, a bizalmi férfiak a közigazgatási tisztviselők és a jegyző mellé rendelt irnokok lehetnek jelen, ezeken felül mindaddig, míg azon város vagy község választói szavaznak, a községi előjárásig fejt jelölt két tagja és a jelöltek bizalmi férfiai által megjelölt egy-egy azonossági tanu és vegre a szavazásra beszólított választók.

10. Az első községnél a küldöttségi elnök által kihuzott sors dönt a fel-tt, melyik jelöltre szavazok bocsátatnak először a szavazáshoz. Az utána következő községknél felváltva illeti az egy jelöltre szavazókat az elsőseg. Azon választók, kik szavazásra akkor nem jelentkeznek, mikor a sorrend szerint azon községen vagy városon volt a sor, a többi választóknak szavazása után szavazhatnak.

11. A szavazás nyilvánosan, előszóval történik.

Kelt Alsófehér vármegye központi választmányának Nagy-Enyeden, 1901. évi szeptember hó 20-án tartott üléséből. Csató János kir. tanácsos, közp. v. elnök. Gáspár János főjegyző, a közp. v. jegyzője.

Vegyes hírek.

— **Gyászhir.** Jakabfy Albert tekintélyes kereskedő, vármegyénk törvényhatósági bizottságának tagja, ki közeletünknek egyik igen tisztelt tevékeny munkása volt, meghalt. Mély részvétellel értesülünk e derek férfi kora elhunytáról. A gyászjelentő következőleg szól:

Özv. Jakabfy Albertné szül. Ötvös Vilma a saját és gyermekei: Augusztia férj dr. Nánassy Lászlóné és gyermeke, Czeczül férj. Gocs Sándorné és gyermekei, Albert, János, Anna férj. Fazakas Árpádné és Beatrix férj. ifj. Papp Todoré és gyermeke, valamint testvérei és rokonai nevében szomorodott szívvél jeleníti, hogy a szerető férj, gondos apa, testvér és rokon i. a. J a k a b f y A l b e r t folyó hó 19-én reggel 5 órakor, életének 57-ik, boldog házasságának 37-ik évében hosszás szenvedés után elhunyt. Hűt tetemei f. hó 21-én d. u. 4 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent-mise-áldozat f. hó 23-án d. e. 8 órakor fog a helyi irg. növe-tek templomában az egek Urának bemutatni. Béke poraira! Gyulaféhvárt, 1901. szeptember 19-én.

— **Péter Sándor halála.** Péter Sándor gimn. tanár folyó hó 7-én eltűnt Szászvárosról. Senki sem tudta, hova ment, mit fogat elméjében. A lakásán eszközölt kutatás sem vezetett nyomra. Vegre ötödnapra egy parasztember hírül hozta, hogy a városól egy órányira fekvő Folt község határában elfolyó Marosból egy úri ruhába öltözött hullát fogtak ki. Az igazgató és a rendőrség siettek a helyszínere s az eltorzult hullában Péter Sándor tanár ismertek. Szászvárosra vitték, ahol megállapították, hogy előbb revolverrel bal halántékába lőtt. A végzetes tettet, melylyel alig 26 éves életét oltotta ki, nem ott, ahol kifogták, követte el, hanem bizonyára sokkal feljebb a Maros mentén, úgy, hogy a lövés után a vízbe esve, halálát biztosítsa. E hó 13-án délután temették el. Megható volt, midőn a halottól tanártársai nevében Tankó Béla h. tanár bucsuzott el. A szorgalmas, törekvő tanárt mindenki szerette. A kollégium tanári karának igazán díszje volt. Az öreg szülők benne jó gyermeküket veszítették; testvérei benne hű testvérüket siratják. A szomorú eset okát a szerelemben sejtik.

— **A hadgyakorlatok vége.** A 82. gyalogezred zenekarával együtt f. hó 20-án vonult át városunkon. Két üteg ágyu és az egészségügyi csapatok pedig 21-én vonultak el egy napi pihenés után.

— **A Fővárosi Értesítő** című és Budapesten megjelenő tekintélyes könyvnyomatos lap szeptember hó 1-étől kezdődőleg Sallak Árpád urat Nagy-Enyed város

és környéke területére nézve az állandó tudósítói szép tisztelet bizta meg. Sallak úr a hírlapírás terén nem kezdő ember; már eddig is szép tehetségének és életrevalóságának számos tanujelét adta, minél fogva a tekintélyes könyomattal való összeköttetése csak is előnyös lehet.

— **Az országos orvos-szövetség alsófehérvármegyei fiókja** rendes évi közgyűlést f. évi szeptember hó 25-én délután 3 órakor tartja meg és így nem szeptember hó 22-én, mint azt a „Közérdek“ szeptember 15-én megjelent száma tévedés folytán jelezte.

— **Pályázat „dada“ állásra.** Az állami óvodában egy dada-ra van szükség; pályázhatnak rá fiatal özvegyek vagy idősebb leányok. Bővebb felvilágosítást az állami óvónőnél nyerhetnek az óvoda helyiségében.

— **A tanítói nyugdíjtörvény revíziója.** A közoktatásügyi miniszteriumban már megindultak a tanítói nyugdíjtörvény revíziójára vonatkozó munkálatok. Legutóbb valamennyi tanítóhoz küldtek a tanfelügyelőségek útján kérdőíveket, melyeket a miniszterium sűrűségeen kér vissza.

— **Ritka életkor.** A múlt héten halt el Deesen özvegy Szilágyi Imréné szül. Nagy Borbála, ki a jövő hó elején lépett volna életének 100-ik évébe, ha meg nem előzi a kirelhetetlen halál. Az egyszerű asszony ezen magas életkor mellett is csak az utolsó két évben gyengült el annyira, hogy megszokott teendőit nem végezhette.

Irodalom.

A Magyar Nemzet előkelő politikai napilap a kiadásunkban megjelent „Jó és rossz napokról“ a következőket írja:

A nagyenyedi „Közérdek“ szerkesztősege ezzel a címmel jeles munkatársa Lázár István tanárnak a lapban megjelent dolgozataiból kiadott egy kötetre való. A cikkek egy része Nagy-Enyed városának közeletére, társadalmára, tárgyára vonatkozik s a város multjának kedves és megható emlékeit eleveníti fel. E munkák azonban nemcsak a város szűkebb körét érdeklik, hanem tartalmuk mélységével, formájuk válogatottságával általános érdeklődésre tarthatnak számot. Különösen ki kell emelnünk az Ezer év emlékezeté, Kovács Gyula polgármester sírjánál, Bethlen Gábor szobra, Nagy-Enyed gyásza című magvas és formás cikkeket. E helyi vonatkozású, de nem csupán helyi érdekű cikkeken kívül Lázár István finom tollal, nemes ízléssel, vonzóan számol be svájci, velencei, müncheni, párisi utazásairól. A mely gondolkodású szerző egy csonok cikkében erős kezzel markol bele legaktuálisabb társadalmi kérdéseinkbe is, mindenütt józan, a kérdés velejeig ható ítéletet mondva. A Közérdek szerkesztősege jól tette, hogy az újságolapok hasábjainak feledéséből kimentette e hosszabb életet és maradandóbb érdeklődést érdemlő talpraesett cikkeket. Az ízléssel kiállított kötet ára 2 korona. A kiadók a tiszta jövedelmet a Bethlen Gábor-szoboralap javára szánták.

Kapható Földes Ede könyvkereskedésében Nagy-Enyeden.

Magyar Bazár. Ezt a legrégibb, legjobb divatlapot nagyönnyai Lónyai Sándorné és S. Hentaller Elma szerkesztik és az Athenaeum r. t. adja ki. A „Magyar Bazár“ az egyetlen divatlap, mely havonként négyszer jelenik meg mindig bő divatvesszél, gyönyörű színes divatképekkel és illusztrált szépirodalmi mellekkel. A „Magyar Bazár“ borítékján anyai tudnivalót közöl a társaságból háztartásból, regényt, amennyit egyetlen sem a hazai divatlapok közül; a „Magyar Bazár“ előfizetési ára 1/4 évre 4 korona. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Kerepesi-ut 54.

Közgazdaság.

Egy magyar vállalatról.

Egy derek magyar vállalat árjegyzékét vettük. Szokatlan dolog ugyan e lap hasábjain üzleti árjegyzékekkel foglalkozni. Hogy most kivételesen mégis megtegyük, s hogy ebben az esetben valóban érdemes is a szokástól eltérni: természetesen fogja találni az olvasó, ha elolvassa sorainkat.

A Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágy Részvénytársaság egy újabb, a multkorinál sokkal nagyobb szabású, diszes árjegyzékkel lepte meg a gyógyszerész közönséget. Összehasonlítottuk ezt a külföldi konkurrens vállalatok árjegyzékeivel és mondhatjuk, hogy azokat nemcsak a nagy terjedelem, a szép nyomdai kiállítás, hanem az általa előállított árucikkek sokfélesége tekintetében is felülmúlja. Nagy változatosságban, könnyen áttekinthető, leleményes összeállításban találja meg ebben az árjegyzékben az érdekelt gyógyszerész mind azokat a nagyszámú papírárucikkeket (különféle alaku

dobozok, kapszulák, papírzacsok, borítékok, jelzések, pecsétjegyek, címkek, teaszelenczék stb. stb.), melyeket eddig megfelelő hazai vállalat hiányában, külföldről volt kénytelen beszerezni. A legtöbb tárgy sikerült ábrákban és olyan szép eredeti mintákban van itt bemutatva, hogy a vevő — ebben az árjegyzékben lapozva — önkéntelenül kedvet kell hogy kapjon a rendelésre. Ezt az árjegyzéket tekintve, nem lehet csodálni hogy a magyar gyógyszerészek oly szépen karoltak fel e hazai vállalatot. És tudja azt, hogy ma már Ausztriából is több mint 600 gyógyszerész szerzi be ettől a vállalatától szükségleteit, mert itt bizonyára előnyösebben jutnak hozzá, mint a külföldön, sőt ő felsége a király udvari gyógyszerésze is évek óta állandó vevője: igazán csak a józan ész hozza magával, hogy a magyar gyógyszerészek szakítsanak a külfölddel, mert hiszen ez saját anyagi érdekük. És tulajdonképpen ez a magyar ipar felvirágzásának a fő feltétele. Olyan árucikkeket kell előállítani, melyeket ne csak hazafiságból, vagyis úgy szólva a kegyelemből vásároljanak meg a vevők, hanem azért, mert tényleg kiállják a versenyt.

Ennek az árjegyzéknek a megjelenése alkalmasból tehát, mely ismételten dokumentálja a vállalat életképességét és azt, hogy az a leghelyesebb úton halad, melegen üdvözljük a részvénytársaság üztelvezetőségét, mert az nagy körültekintéssel, leleményességgel és odaadással egy olyan impozáns árjegyzéket állított össze, mely igazán dícsőségére válik ennek a mi helybeli magyar vállalatunknak, dícsőségére a magyar iparnak. Ha a magyar ipar ilyen dolgokat produkál más téren is: hamar kiszorítja a külföldi ipart meg önálló vámterület nélkül is.

Szerkesztői üzenet.

Hollósy István, Budapest: Szíves örömmel vesszük költői lantja hangjait; elbeszéléseket, novellákat, leírásokat még szivesebben.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN
Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágy részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágy részvénytársaság könyvnyomdájában.

Nyílt tér.*

Hivatalos kiküldetésében Romániában járván, csak most jutott kezemhez Deák Gyula „válasza“, amelyről ha feltételezhetném, hogy csupán olyanok olvasták, akik Deák Gyulát ismerik, nem is kellene felelnem, de mert ebben bizonyos nem lehetek, hát röviden ennyit:

He az én levelem által, melyet Deák Gyula egy barátjához intéztem, atyja, Deák György postamester ur sértve érezhette magát akkor ő lett volna hivatalos engem kérdőre vonni és nem bizta volna azt fiúcskájára, aki, mikor megdöbbenésére kérdőre vonatott, apuskája társaságában fogadta meghívottaimat és remegő hangon tette meg a már ismertett hős kijelentését.

Tény az, hogy én ira prima (vagy, mert hogy ez mit jelent, a normalis iskolában nem tanítják, lefordítom: első haragomban) és egy jelen volt uriember tanácsára elmentem a csendőrséghez — déli órákor — de beérkezve az órszobába, már megdöntöttem és nem vettem fel a jegyzőkönyvet; a csendőrség azonban ennek dacára este 8—9 óra között a községházán kihallgatott engem, ahová hallomásom szerint Deák Gyulát is megcitzáltak, de sötét lévén és esős az idő, apuskája nem bocsáthatta ki a fiúcskát. Segédeim d. u. 5—6 óra közt jártak nála, amiből azután nyilvánvaló, hogy nem ezen okból tagadta meg Deák az elégtétel-adást, annak okát más névvel szokás jelölni, tudja azt jól mindenki, hogy mivel.

Szeretném én látni azt a becsületbírósgót, amely tőlem azért, mert első haragomban, méltó felháborodásomban és egy más biztatására, tanácsára feljelentést tettem volna is a csendőrségnél, a lovagias elégtétel-adástól, illetve nyerstől eltúlna, — ez gyenge és utólagosan kigondolt gyerekes íntézetgödzés.

Azzal csak Deák Gyula és „jöllelkü“ tanácsosai nincsenek tisztában, hogy ő köteles lett volna segédeit megnevezni és azok — talán — megtagadhatták volna az ő nevében az elégtétel-adást; ezt még az alvinczi segédjegyző ur is tudhatná, hát még azok, akik bölcse tanácsaikkal még feketébbre „mosták“ a szegényt.

„Si tacuisses . . .“

Gyergyó-Tölgyesen, 1901. szeptember hó 15.

Kertész Lajos.

* Az ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

3884—1901. szám

Árlejtési hirdetmény.

A marosújvári m. kir. főbánya- és a deésaknai sóbányahivatalnál 1902. évben a következő élelmi cikkek és szertári anyagok szükségeltetnek:

I. a marosújvári m. kir. főbányahivatalnál:

1800 hektoliter egy negyed részben rozsszal vegyes elegybuza.

1000 hektoliter törökbuza (tengeri).

8000 kg. kőolaj (petroleum) I. minőségű amerikai 3 csillagos,

6000 kg. fagygyertya tisztán égő fonott béllal,

1000 kg. kétszer finomított égő repceolaj,

3500 kg. I. minőségű „Baku“ gépolaj 90% zsirtartalommal,

1000 kg. hengerkenő olaj, zöldes-sárga nehéz folyású,

II. a deésaknai m. kir. sóbányahivatalnál:

2500 kg. fagygyertya,

2400 kg. kőolaj.

Ezen termények és anyagok szállítását elvállalni szándékozók felhivatnak, miszerint egy koronás bélyeggel ellátott és vállalatuk után esedékes 5%-nyi bantpénzzel felszerelt, esetleg csak egyes tárgyakra és hivatalokhoz, vagy az összesre vonatkozó, a pályázati feltételekben meghatározott módon kiállított írásbeli zárt ajánlatukat folyó évi október hó 17-én d. e. 10 óráig „Ajánlat anyagok szállítására“ feliratu borítékban lepecsételve, ezen m. kir. főbányahivatalhoz nyújtásuk be.

A petroleum, repceolaj, gép- és hengerolajra vonatkozó ajánlatokhoz minták is csatolandók, vagy az ajánló cég megjelölésével a kir. főbányahivatalnak előre is beküldendő bérmentes csomagbau.

Az általános árlejtési és szerződési feltételek alulirt m. kir. főbányahivatal kiadó- vagy a szertárnoki irodában a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

M. kir. főbányahivatal.

3602 1—2

Maros-Ujvárt, 1901. szeptember 12-én.

Vásároljunk
író- és rajzeszközöket
Knobloch Erzsébet
könyv- és papír-üzletében,
ahol legelőszöbben lehet azokat beszerezni.
Főter 38. szám. (Leányiskola épülete.)

Hazai ipar!

Magyar gyártmány!

„Emke“ padló-fénymáz.

Nem kell osztrák, nem kell német, nem kell külföldi gyártmány, hanem vegyünk **Berkes-féle „Emke“ padló-fénymáz**, s így elérjük, hogy kitűnő, legjobb magyar gyártmányt kaphatunk s e mellett kiváló közművelődési célt szolgálunk, mert 5% az „Emke“ javára szolgál.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: rögtön szárad s így a fényezett szoba már 1 óra múlva használatba vehető.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: szagtalan, tehát nem kell a kellemetlen terpentinszagot napokig a szobákban tűrni.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: mosható, s szárazra törülve fénye meg fokozottabb.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: víztől nem lesz foltos, mint a többi fénymáz.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: fényét a többi hasonló gyártmányok között legtöbbször tartja, tehát legtartósabb.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: üvegkeményesgüvé válik s így legkevésbé kopik.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: szeszszel higítható.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: kitűnően alkalmas konyha butorok és más erős használatnak kitett tárgyak mázolására.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: a ragadós padlókat szárazzá teszi.

Gyártás és föeladási hely:

Berkes Bertalan, Nagyvárad.

Eladási hely: 3551 8—10

Harmath Miklós ur keresk. Nagy-Enyed.

Inczefy Albert gyógyszerész ur Tövis.

Kúti István ur keresk. Felvincz.

BALLA BÉLA

fváros mintájára berendezett friss hus és finom hentes-
áru különlegességek üzletét ajánlja.

Hol található naponta frissen vágott legjobb minőségű
marha-, borjú-, sertés- és juh-hus, ugyancsak finoman
pácolt sonka, nyelv és mindenemü husfélék; fehér
szótt, füstölt és paprikázott szalonnák, házi olvasztású
sertés-zsír. Többféle finom kolbász-áru, szalvaládé és
tormás-virslí.

A t. fogyasztó közönség szíves figyelmébe kívánom
ajánlani, hogy üzletem ujjaalakításánál hentes-műhelyem
is újabb találmányu gépekkel láttam el, hol kiváló
szakímeretű egyének által készülnek finom hentes-
áruim, melyek felülmúlhatlanul jobbak, mint az idegen
helyekről ide hozott és másod vagy harmad kézből
megszerezhető hentes-áruk.

Előnyösen ismert jó hírnevű üzletemben személyes
vezetésem alatt történik úgy kiszolgálás, mint minden,
ami nagybecsű vevőim teljes megnyugtatóra szolgál,
hogy minden irányban figyelemmel és pontossággal
lesznek kiszolgálva.

Szalonna és zsír nagyban vételénél igen előnyös
árkedvezmény nyújtatik.

Szíves partfogásukat kérve, nagybecsű vevőköröm
figyelmébe ajánlva magam

kiváló tisztelettel

BALLA BÉLA.

Nagy-Enyed.

3590 4-*

Sz. 5551-1901 tlkv.

Hirdetmény.

Asszonynepe község telekkönyve tagosítás foly-
tán az 1869. évi 2579. számú szabályrendelet
képest átalakították, s ezzel egyidejűleg mindazon
ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX.
t.-cz., az 1889. XXXVIII. és az 1891. évi XVI.
törvények a tényleges birtokos tulajdon-
jogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX.
t.-czikkben szabályozott eljárás a teleknyvi
bejegyzések helyesbítésével kapcsolatban foganato-
sítatik.

E czélból az átalakítási tervezet előmunkálatai,
hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett köz-
ségben 1901. évi október hó 21-én fog meg-
kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tár-
gyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által
jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen
netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják
be, mert a régi telekkönyvek végleges átalakítása
után a téves átvezetéstől eredhető kifogások
jöhíszemü harmadik személyek irányában többé
nem érvényesíthetők;

2. mindazok, akik a telekkönyvekben előforduló
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kíván-
nak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje
előtt a közzétett határnapon kezdődő eljárás folyama
alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igaz-
oló okirataikat mutassák be;

3. mindazok, akik valamely ingatlanokhoz tulaj-
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre al-
kalmatlan okirataik nincsenek, hogy az átírásra az
1886. XXIX. t.-cz. 15-18. és az 1889. évi
XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szük-
séges adatokat megszerezni iparkodjanak s azokkal
igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdo-
nos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szó-
val ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésére
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat
ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyegilleték-
elengedési kedvezménytől is elesnek;

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt
követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugy-
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok
tulajdonosa, hogy a bejegyzett jognak törlését
kérelmezzék, illetve hogy a törlési engedély nyil-
vánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg,
mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményé-
től elesnek.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyed, 1901 évi szeptember 14-én.

Weiner,
kir. aljárásbíró.

3603 1-3

Aki könyv, papír, író és
rajzeszközöket akar
gyermekéi számára
olcsón bevásárolni, az fordul-
jon teljes bizalommal FÖLDES EDE
könyvkereskedőhöz Nagy-Enyed,
(Bethlen-kollegium mellett) a volt
Wokal János-féle üzlethelyiségben.
Egyszerűsöd felhívom a tanító
urak figyelmét arra, hogy a szük-
séges tankönyveket, iskolai nyom-
tatványokat, munka-naplókat min-
dig raktáron tartom.

Tisztelettel

Földes Ede
könyvkereskedő.

Nagyenyedi kiegészítő takarékpénztár r.-t.

Alaptőke: 200.000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt
nyújt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9-12 óráig.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szög 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér.
A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozásra szívesen
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeljük. Hirdetéseket a kiadó-
hivatal veszi fel.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be
címet a német helyszerzőnek a következő cím-
mel: Stellen-Boten Braunschweig.

Zamatos Cuba-kávé fél kiló 70 krtól kezdve kapható!

Tisztelettel tudatom, hogy 32 éves üzletemet

— főteri saját házamba költöttem át, —

a megyei hiddal átellenben, — hol is szép tiszta, kényelmes, világos és kellő nagy
helyiségben vannak, nagy részben újonnan érkezett cikkeim minden kiváló minőségű meg-
felelően berendezve és így a gyors kiszolgálás biztosítva van. Mivel pedig a nagy ház-
bért nem kell az árakra számítanom, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az összes
árakat jutányosabban arusíthatom el Tisztelt vevőimnek — kiknek 32 éves szíves part-
fogásukat a legalázatosabban megköszönöm — kérem ezen jóságos támogatásukkal új
üzletemet is megajándékozni.

Az új üzlet május hó 6-án nyitott meg.

Egyben bátorkodom tudatni, hogy mindenkinek, ki üzletemet becses látogatásával
megtisztelni sziveskedik, vásárlásához kellemes ajándékot fogok mellékelni.

Szíves köszönetemet ismételve, becses látogatásukat kérve, maradok

teljes tisztelettel:

BISZTRITSÁNY LAJOS.

Aussági legerősebb rézgálicz és permetező-gépek, beocsini
román- és portland-cement leszállított áron szintén kaphatók.

Egy Wertheim pénzes-szekrény íróasztallal olesó áron eladó.

Bármily cikkre megrendelést elfogadok és gyorsan megszerzek.

Tángel József ezelőtt Vajda Péter

általános közkedveltségnek örvendő férfi- és női divat-üzlete

NAGY-ENYEDEN.

Ajánlja az őszi és téli, valamint iskolai idényre már teljesen beérkezett igen sok szép
és olesó újdonságait, u. m.:

**Férfi- és fiu-kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők,
Kézeltők, zsebkendők, a legjobb és a legtartósabb czipők, harisnyák,
Alsóruházatok és férfiruha-kelmék** igen nagy választékban.

Nemkülönbön raktárom *női divat-osztályát* a legújabb

Színes és fekete selymek, bársonyok,

Gyapju és gyapot ruhaszövetek,

Fekete női ruhakelmék,

Flanelek és nagyon szép mosó barchetok,

Téli kendők, sálak,

A legújabb ruhadíszek, béllés stb. stb. árakkal dusan felszerel-
tem és azt olesó szabott áron becsátom a n. é. hölgyközönség rendelkezésére.

A midőn még igen tisztelt vevőimnek üzletem iránt már eddig is tanusított szíves
bizalmát megköszönöm, igérem, hogy azt jövőre is kiérdemelni és megtartani mindig
főtörekvésemnek tartom.

Magam a n. é. közönség jóindulatu partfogásába ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel

Tángel József.

3594 2-12